



## 【2010年度目標】 興起發光 竭誠獻上

【年度主題經文】  
**興起，發光！因為你的光已經來到！**  
**耶和華的榮耀發現照耀你。**

(以賽亞書 60:1)

【十二月份經文】  
**道成了肉身，住在我們中間。**  
(約翰福音 1:14上)

在2010年結束，我不知道你的心情如何？今年主題：「**興起發光，竭誠獻上**」，對你是否起了什麼作用？我盼望，在這忙碌的月份裡，你能給自己一點安靜時間。親近神，貼近祂的心，並傾聽祂的聲音，好讓祂在你我身上作成比較深刻的工作。時間一年一年過去，若能讓上帝在你身上作工，這工必永不過去，且要成為你往後的祝福。

以下是一位剛受浸年輕弟兄的真實見證，今年是他的新生年，可喜可賀。藉此登出分享，請為所有主內的新生者，一同向上帝獻上感恩與敬拜！

主內 許牧師 謹上

### [謝超源]

我出生於1990年1月6日，那時家境比較貧寒，父母為了掙錢不得不托爺爺奶奶照顧我。可以說我的童年比較缺乏父愛與母愛。正因如此，我十分看重親戚關係，更看重能夠深入我心的那份感動。

感謝主，我父親經過多年奮鬥，在外闖蕩出了成績，藉著90年代大陸電子產業的熱潮就此發跡。我也就此回到了父母的家中生活。但因為種種原因和爸爸總是處不好。在爸爸的棍棒政策下，我很早進入了叛逆期。從小學3年級起我便總是和父親的意願對著幹，當然成績也不會怎麼好了。

再次感謝主，在我上初二那年，我和父親在某一天同時開竅了，彷彿從此以後就走上了父慈子孝的軌道。我也因為這種突然間的改變，相信冥冥中有著什麼拯救了我。

我在上海時未有機會步入教堂，主要原因有心理的膽怯和家離教堂太遠。後來幸得大陸互聯網迅速發展，一些以聖經為題材的電影，電視劇進入了我的視線。因為冒牌天神I, II的關係，我對挪亞方舟的故事印象以及共鳴尤為強烈。

來到美國後才兩個星期，就是剛開學的那個半月，神找到了我。校園的KCCC (Korean Campus Crusade for Christ) 帶領我走入神的國度，我帶著無知和膽怯隨著湯敏菁(Karen)進入KCCC，也進入了我們谷區國語教會—其實覺得有種「老鼠跌進米缸」的喜樂！

和Karen一道去聽韓國牧師講道，雖然他們的英語我只能聽懂六成左右，但我心目中的神的模樣越來越逼真，越來越在身邊。而從他們那瞭解到的神，總是時時刻刻讓我回想到我的父親，那無私、那慈愛的神讓我想了整整半個月，終在十月初決志信主。

在谷區教會的日子總是讓我感到溫暖。有吳老師和張老師帶領慕道班，有袁叔叔和逸蘭阿姨主持國青團契，有許牧師每週在禮拜上分享聖經，分享見證，分享經驗。第一次我在一個地方發現所有人完全沒有隔閡，完全把對方當成朋友，當成兄弟，當成姐妹。

另外有件最近發現的事情，我媽媽在翻首飾盒的時候，發現了曾經我小學時代那段體弱多病的時期，為保佑我而買的十字架首飾。當初我戴了兩天就對其置之不理了，而如今我在美國願意歸順主，再看這個十字架，真感覺到了上帝在冥冥之中的安排和預備。

如今我受浸，與主耶穌同死同復活，用一生信奉主。我是個罪人，在神的榮耀與公義面前簡直無地自容，但神的愛依然包容著我，將我一步一步帶入基督的國度，依然給我豐富的預備。希望在往後的日子裡，主能夠帶領著我更好得認識主，事奉主，將主的福音繼續傳遞下去。我希望在主的帶領下，我能夠克服心中那份長存的孤獨，能夠消除那些常出現在我腦中的壞點子，能夠把袁叔叔、逸蘭阿姨、Karen、吳老師、張老師等給我的那份愛，那份感動傳遞下去，傳遞給更多的人。

## 主內情誼深厚永長

趙鋼

親愛的許牧師、各位弟兄姊妹：

我們一家人明天即將飛回上海，很抱歉不能與大家一一告別！

臨別之時，十分不捨，數月來在谷區做客旅的經歷，實在留下太多感動、感恩，主藉著眾位弟兄姊妹的愛心付出，把本來需要數年才會去經歷的愛，濃縮給了我們，讓我們深深看見他的真實。

忙於預備行裝，不及整理思緒表達惜別、感謝之情，且將我在西區團契的靈修筆記，再分享與大家，主內共勉。

「你們務要長存弟兄相愛的心，不可忘記愛心接待客旅」（希伯來書13章1節），這節經文是我這段時間一直的感動。在NIV版聖經中，客旅的翻譯是「stranger」，就是陌生人、外地人，過去不曾相識，短暫相聚後，將來也未必再見。施之以愛，回報甚輕！故此，「不求回報的愛」在此體現的尤為充分。

我們一家人，來此地時，回程票就已定妥，注定與大家只有短暫的相交，這卻未止住弟兄姊妹關懷的傾注、一次次探訪的腳步。愛將我們吸引，愛使我們意識到，不能以在一個地方會停留的時間長度，來決定以多大的真誠投入與人的相處，愛的品質與力度，也與時間長短、空間距離沒有關係，真愛由神而來，超越一切人性的限度。

如一位老牧師所言，人們不是因為我們能解先知預言，而認出我們是基督徒，而是如主教導，當我們彼此相愛，眾人就認出我們是他的門徒。

保羅也因此說，「如今長存的有信，有望，有愛這三樣，其中最大的是愛」。

然而「信」終究是「愛」的基礎。我不由想起6月在拉斯維加斯街頭，與一位弟兄的相遇，匆匆人流中，我跟在家人後面，趕去看下一個熱鬧，忽然見到坐在輪椅上的一位老弟兄，面向人流發福音單張，然而沒有人接受或停留，走過他時，我俯身說「神祝福你！」，他用輕柔的聲音問我「耶穌是你的救主嗎？」，我說：「是的，我是

基督徒！」，他說「那我們會在天國裡見面。」

我隨即就不得不趕路了，剎那間的感動，卻久久溫暖、激盪我的心，讓滿眼的繁華，盡都失色。

人生裡有很多的遺憾、感傷，就像有這樣好的弟兄，卻只能短暫相交，即擦肩而過，不能久久相處、一起敬拜，更不要說享受一生情誼，然而有信，就知道，我們會在永恆中相遇，有無盡的相知、相愛可以飽嘗。

不論何等期待、何等不捨，或許在將來，與一些弟兄姊妹，再未見得有這樣的從容相聚，因著信，喜悅與珍惜卻不能失去。

因著信，每一段相聚都極可寶貴；因著信，每一點付出，都有永恆意義；因著信，我知道每一段情誼，都將成為天國裡永不褪色的美好回憶！

今天傍晚我走在街頭，身側涼風揚落葉，本是離別散盡時，主卻在我心中已集了滿滿、濃濃的暖意，使我體會基督徒為何能悠然吟唱——

「感謝神，賜淒涼秋景」。

謝謝我親愛的弟兄姊妹，這一段被愛、被關心的經歷將是我長久的勉勵。願神紀念大家的無私愛心，加添更大愛的力量！

歡迎大家來上海，來看我們的教會，也來看主賜的风景，也讓我們有接待客旅的機會！

期待再見，主裡一再的見！

---

## 感恩節分享

今晚我在這裡為參加上個月的聖地之旅與您分享我的感恩見證，感謝神讓我有機會在山水之間，跟隨耶穌的腳蹤、思想上帝的作為、體會基督的心意。

這次行程的第一個國家是埃及。在聖經歷史中，埃及只是一個配角，但卻是一個重要的配角，一個很早就登場的配角。上帝藉著飢荒，把雅各一家人從迦南帶到了埃及，為了要他們生養眾多，使他們從一個家族擴展成一個民族；更為

## 叢抒凡

了把他們分別為聖，鞏固以色列民敬拜唯一真神的信仰。當年埃及人厭惡游牧維生的以色列人，隔離政策非常徹底，在我們參觀的眾多埃及文物與遺跡當中，寄居埃及四百多年的以色列人幾乎沒有留下任何痕跡。

因為這一段「以色列人出埃及、進迦南」的歷史，我們常用埃及象徵「世界」。今天的埃及仍然是非常屬世界的，從開羅機場馳往旅館的夜色中，我們那位會說中文的埃及導遊文靜小姐指著依然車水馬龍的公路說：「我們這裡每天有二十三小時都在塞車。」

經過兩天在開羅附近的參觀活動之後，我們乘巴士、穿隧道、過紅海，沿著摩西的腳蹤，前往西奈山，赴上帝之約。當年摩西獨自上山見神，以色列民只能在山下紮營等候；我當然渴望此行能登西奈山見上帝，卻沒想到事情發生時的場景竟是如此的奇異。漆黑的夜裡，伸手不見五指，騎在駱駝的背上，一路顛顛簸簸，一邊是峭壁，另一邊是懸崖，我不禁暗罵自己愚蠢，竟把寶貴的性命交給了這隻橫衝直撞的駱駝。正有著騎虎難下的無奈，抬頭一望，卻見到滿天閃亮的繁星，掛滿了上帝對亞伯拉罕的應許：「**你的後裔要多如天上的星；萬民要因祂得福**」；心中頓時響起了那句美麗的詩歌：「**你的恩典如晨星，讓我真實的見到你**」。

約翰福音3：16這樣宣告上帝的恩典：「**神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。**」兩千多年前，慈愛的神遵守約定，道成肉身，聖嬰孩降生在小城伯利恆。今天坐落在伯利恆城裡的天主教主誕堂，是以色列聖地的觀光重點。我們去的時候，教堂內部正在施工整修，加上遊客人潮洶湧，蜿蜒的隊伍如蝸牛蠕動；沉悶的空氣、汗流浹背、漫長的等待去見一個嬰孩，彷彿婦人分娩一般。兩個多小時後才穿過殿堂，進入地下室，親眼目睹了主耶穌誕生時躺臥的石頭馬槽。主誕堂內天主教徒們點滿香燭膜拜，牆上掛滿了各國風格的聖母聖嬰畫像，這樣的張燈結綵，彷彿在開一個熱鬧的生日派對，然而那位為我們而生的嬰孩、為救贖世人的罪而紆尊降貴的耶穌基督，今天已不在這裡，祂居住在你我的心中。

以賽亞書9：1提到：「**從前神使西布倫地和**

**拿弗他利地被藐視，末後卻使這沿海的路，約旦河外，外邦人的加利利地得著榮耀**」。兩千七百多年前，先知以賽亞就已預言，由於外邦人雜居而被猶太人看不起的加利利地，將有光照耀那裡在黑暗中行走的百姓；七百年之後，主耶穌基督在加利利地開始傳道，在加利利海邊呼召門徒。普世救恩的真光從這裡發出，照耀了所有住在死蔭之地的人。

我們來到了這個山明水秀的地方，參觀純樸的拿撒勒村，夜宿加利利海邊的提比哩亞合作農場。放眼山水之間，遍佈耶穌的腳蹤；祂幼年時在會堂裡專心聆聽拉比講道；祂三十歲開始在各會堂裡教訓眾人；祂走遍加利利傳天國的福音，醫治百姓各樣的病症；祂在八福山上講述「登山寶訓」；祂在加利利海上平息風浪，鍛鍊門徒的信心，應許他們得人如得魚。在加利利的海邊，我再度立下心志跟隨耶穌，求主帶領我傳福音的腳蹤，從洛杉磯、台灣、中國大陸、到世界每一個需要的角落。

以賽亞書53：5是有關彌賽亞的預言：「**因祂受的刑罰，我們得平安；因祂受的鞭傷，我們得醫治**」。我們來到聖城，耶路撒冷的石板路上留下主耶穌在世上最後的腳蹤。兩千多年前，耶穌被審判之後，背負著即將要做為祂刑具的十字架，走過這條「苦傷道」。苦傷道上的每一塊石頭，都見證了世人的悖逆、罪的沉重、耶穌受鞭打、受刑罰、完成上帝創始成終的救贖計畫。

舊日的苦傷道兩旁，有婦女的哭泣、士兵的戲弄、官府的嗤笑；今日的苦傷道兩旁，是五花八門的商店、高聲叫賣的小販、來自世界各地的遊客。世界的喧囂沖淡了耶穌基督受難的苦傷，但是我們深深知道，耶穌曾經為我們走過這條苦傷道路，今天有主與我們同行，我們的十字架道路已經成了喜樂之旅。

在耶路撒冷停留的幾天裡，我們四處尋訪聖城、聖殿的遺跡，發現舊日的耶路撒冷只剩下斷垣殘壁，今日的耶路撒冷充滿了殿堂遊客，但是，將來的耶路撒冷主必要再來，建造新天新地，成為萬民所喜悅歸向的地方。

感謝主！藉著這趟聖地之旅，讓我見到異象，我心中的王，生命的主。

興起發光 竭誠獻上

谷區國語浸信會



Mandarin Baptist Church  
of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.  
Northridge, CA 91325  
Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222  
[www.mbcsv.org](http://www.mbcsv.org)

埃以約中東三國聖地學習團 十月四日~十七日 片絮

方怒鶯



埃及金字塔前合照，古埃及雖文明一時，看見他們的過去和現在的落後，確實人不可驕傲，不進則退，過去中國不也曾自誇黃帝子孫龍的傳人？感謝神讓我們有機會從埃及開始學習，我們迫不及待的想經歷出埃及經曠野，探尋當初神怎樣帶出以色列民到那迦南美地。



先瑞姐和許師母在西乃山上，對我來說是一趟畢生難忘的經歷。因知道自己膝蓋和腰都有毛病，因此遵照指示攜帶登山棍、小背包(為了減輕重量)。但萬萬沒想到衣服穿得過多，一路脫衣物時，小背包沒有空間裝衣物，成為累贅。師母腰間那件毛衣是我的，沒有師母為我攜帶我的累贅我大概無法完成走到山上的。謝謝師母！想到摩西第一次登西乃時也有八十歲了，雖然我們也都走過了，但我們有三分二是駱駝替我們代勞，我們都覺得這一趟真是不容易，神的僕人摩西真是不簡單！



馬太19:23  
耶穌對門徒說、我實在告訴你們、財主進天國是難的。

馬太19:24  
我又告訴你們、駱駝穿過鍼的眼、比財主進神的國還容易呢。

什麼是鍼的眼？  
原來是城門旁的小門！  
先瑞姐就坐在那鍼眼的門上。



迦百農耶穌時代猶太會堂廢墟，耶穌生前多次在此教訓人及行神蹟。



在隱基底的國家公園看見這位聖經上的小動物：箴言30:26  
沙番是軟弱之類、卻在磐石中造房。

我們都是神手中的工作，在祂沒有難成的事。